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VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DI FONDAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA

Il ventiquattro giugno duemilaventuno (24.6.2021), alle ore 18,45 (di-

ciotto e quarantacinque minuti).

In Roncadelle (BS), nel fabbricato in Via San Bernardino n. 63/B.

Avanti a me Avv. GIOVANNI POSIO Notaio residente in Brescia, iscrit-

to al Collegio Notarile di Brescia, e' presente il signor:

GAIA (cognome) LUIGI (nome), nato a Brescia (BS) il 16 marzo 1961, 

domiciliato per la carica a  Roncadelle (BS), Via San Bernardino n. 

63/B.

Il  comparso signor  GAIA LUIGI,  dell'identita'  personale del  quale io 

Notaio sono certo, nella sua veste di Presidente del Consiglio di Am-

ministrazione della  "FONDAZIONE RESIDENZA BERARDI MANZONI ON-

LUS", con sede a Roncadelle (BS), Via San Bernardino n. 63/B, numero 

di  iscrizione  al  Registro  delle  Imprese  di  Brescia,  Codice  Fiscale 

80011870179 e Partita I.V.A. 01427710171, R.E.A. 455968, iscritta al n. 

1988  dell'elenco delle Persone Giuridiche della Regione Lombardia, 

fondazione costituita in Italia,  mi richiede di redigere il  verbale del 

Consiglio di Amministrazione della predetta fondazione, regolarmen-

te convocato ai sensi di legge e di statuto in questo luogo, giorno ed 

ora, per deliberare sul seguente ordine del giorno:

1) Approvazione nuovo Statuto della Fondazione conforme alla nuo-

va normativa sugli enti del terzo settore (D. Lgs. 117/2017).

Aderendo a tale richiesta io Notaio do atto dello svolgimento della 

riunione come segue:

a norma dell'art. 6 dello statuto sociale, nella sua veste di  Presidente 

del Consiglio di Amministrazione della Fondazione, assume la presi-

denza della riunione il comparso signor  GAIA LUIGI il quale, confer-

matomi quale redattore del presente verbale, constata:

- che del Consiglio di Amministrazione oltre ad esso medesimo Presi-

dente sono altresi' presenti i consiglieri signori Maifredi Paolo, Taglietti 

Maria e Razio Fulgenzio;

- che e' altresi' presente il Direttore Generale della fondazione signor 

Pietro Pelegrinelli;

- che la riunione e' stata regolarmente convocata a' sensi dell'artico-

lo 6 del vigente statuto;

- che si e' provveduto ad ogni adempimento di legge e di statuto.

Cio' constatato il Presidente dichiara regolarmente costituito ed atto 

a deliberare sul sopra riportato ordine del giorno il Consiglio di Ammi-

nistrazione della sopradetta fondazione "FONDAZIONE RESIDENZA BE-

RARDI MANZONI ONLUS". Dichiara altresi' di aver accertato l'identita' 

e la legittimazione degli intervenuti e pertanto apre la discussione.

Il Presidente propone di adottare un nuovo Statuto nel testo che, pre-

ventivamente predisposto, viene esposto e letto dal medesimo agli 

intervenuti in ogni sua parte, che tiene conto delle necessarie modif-

che per l'adeguamento alla nuova normativa cogente stabilita dal 

Codice del Terzo Settore (D.Lgs. 117/2017 e successive modifche e 

integrazioni),  precisando che la nuova forma giuridica stabilita  da 

detta normativa che si propone di dare alla fondazione e' quella di 
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"ETS". Propone dunque al Consiglio di Amministrazione di approvare 

detto nuovo testo di Statuto.

Con riferimento al requisito patrimoniale della fondazione, il Presiden-

te propone di fare riferimento alle risultanze del bilancio chiusosi al 31 

dicembre 2020 gia' approvato dal Consiglio di Amministrazione nella 

seduta odierna del 24 giugno 2021, il quale evidenzia un patrimonio 

netto della Fondazione al termine dell'esercizio scorso pari ad Euro 

5.371.236,82  (cinquemilionitrecentosettantunomiladuecentotrentasei 

virgola ottantadue).

Al  31  dicembre  2020  le  disponibilita'  liquide  ammontano  ad  Euro 

61.220,41  (sessantunomiladuecentoventi  virgola  quarantuno)  delle 

quali Euro 60.702,90 (sessantamilasettecentodue virgola novanta) su 

conto corrente bancario  aperto presso UBI  BANCA S.p.A.  ed Euro 

517,51 (cinquecentodiciassette virgola cinquantuno) per denaro in 

cassa, precisando che alla data odierna tale patrimonio deve consi-

derarsi tuttora esistente poiche' non sono intervenuti fatti di rilievo tali 

da pregiudicarne la consistenza, e che dunque deve considerarsi ri-

spettata la soglia minima del patrimonio necessaria ai sensi di legge 

per le fondazioni, sia in base alla normativa attualmente vigente ex 

D.P.R. 10 febbraio 2000, n. 361, che in base al nuovo D.Lgs. 117/2017.

Dopo breve discussione il Presidente dichiara chiusa la discussione e 

mette ai voti per alzata di mano il seguente testo di deliberazione:

il Consiglio di Amministrazione della "FONDAZIONE RESIDENZA BERAR-

DI MANZONI ONLUS"

delibera

1) Che la "FONDAZIONE RESIDENZA BERARDI MANZONI ONLUS" a de-

correre dal  termine indicato dall'art. 104, II co., del D. Lgs. 117/2017, 

assuma la veste giuridica stabilita nel nuovo Codice del Terzo Settore 

(D.Lgs. 117/2017 e successive modifche e integrazioni) di Ente del Ter-

zo Settore, in sigla ETS, con la nuova denominazione "FONDAZIONE 

RESIDENZA BERARDI MANZONI ETS” e che detto acronimo ETS sia usa-

to sempre a decorrere da detto termine negli  atti,  nella corrispon-

denza e nelle comunicazioni al pubblico.

2) Di approvare un nuovo Statuto, sostituendo integralmente quello 

esistente, con il nuovo testo composto da 16 (sedici) articoli che tie-

ne conto delle necessarie modifche per l'adeguamento alla nuova 

normativa  cogente  stabilita  dal  Codice  del  Terzo  Settore  (D.Lgs. 

117/2017 e successive modifche e integrazioni), testo che e' stato let-

to dal Presidente al Consiglio.

3) Di dare atto che la presente deliberazione di adozione di un nuo-

vo testo di  statuto avra'  effcacia a far  data dal  termine indicato 

dall'art. 104, II co., del D. Lgs. 117/2017.

4) Di conferire ampio mandato al Presidente del Consiglio di Ammini-

strazione per dare esecuzione alla presente deliberazione, con auto-

rizzazione a presentare istanza al Presidente della Regione Lombar-

dia unitamente al notaio rogante per i provvedimenti conseguenti, 

con facolta'  di  apportare le  modifche,  rettifche,  integrazioni,  che 

dovessero essere richieste per il buon esito dell'istanza."

Eseguita la votazione, il Presidente da' quindi atto che tale testo vie-

ne approvato all'unanimita'.

2



Viene allegato al presente atto sotto la lettera "A" il nuovo testo dello 

Statuto della fondazione, come sopra approvato.

Null'altro  essendovi  da deliberare e non avendo chiesto la  parola 

nessuno degli intervenuti, il Presidente, proclamati i risultati della vota-

zione, dichiara chiusa la riunione alle ore 19,10 (diciannove e dieci).

Imposte e spese inerenti e conseguenti a questo atto sono a carico 

della fondazione, con precisazione che ai sensi dell'art. 82 del Codi-

ce del Terzo Settore il presente atto e' esente da imposta di bollo e di 

registro.

Il comparso trovandosi nelle condizioni di legge mi dispensa dalla let-

tura di quanto allegato.

Il presente

e' stato da me Notaio letto al comparente che lo approva e con me 

lo sottoscrive alle ore 19,20 (diciannove e venti minuti).

Scritto da persona di mia fducia sotto mia direzione e completato a 

mano da me Notaio, occupa un foglio per due pagine e fn qui della 

terza.

Omessa la lettura di quanto allegato per la dispensa soprafatta.

FIRMATO:

GAIA LUIGI

Giovanni Posio Notaio Sigillo
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